

《广州市饮用水水源污染防治规定》实施

饮用水水源保护区一经划定不得擅自调整

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员穗环宣报道 饮用水水源是城市的“生命之源”，为守护好一方好水，11月1日正式施行的《广州市饮用水水源污染防治规定》（以下简称《规定》）坚持严格控制原则，强调饮用水水源保护区一经划定，不得擅自调整。同时要求将水质较好的江河、湖泊、水库以及地下水，确定为备用饮用水水源，并划定饮用水水源保护区。

完善保护区划定调整程序

新修订的《规定》共三十二条，主要对饮用水水源保护区的划定和管理、监督管理措施、共同治理以及未进入城镇供水管网的饮用水水源保护等方面内容

进行了修改。

其中，《规定》完善了饮用水水源保护区的划定及调整程序，明确由所在区人民政府提出划定方案，经市生态环境主管部门审查后报市人民政府，按照省有关规定批准后实施。同时，为有效保障水源水质安全，《规定》坚持严格控制原则，强调饮用水水源保护区一经划定，不得擅自调整。

推进备用水源划定及建设

记者了解到，广州市饮用水主要取自河流型水源地，受上游水影响明显，对外调水依赖较高。《规定》要求将水质较好的江河、湖泊、水库以及地下水，特别

是中型及以上水库，确定为备用饮用水水源，并划定饮用水水源保护区。同时《规定》强调备用饮用水水源应当配备供水设施，根据需要建设饮用水工程，并采取措施加强保护，保障突发状况下能够正常使用。

为确保水源水质安全，《规定》明确要求在水源地设立地理界标、警示标志、隔离防护设施以及监控设备；保护区划定或调整后，要公布具体地理边界、面积，并在周边区域公共场所张贴公告。

加强不同面源污染防治

《规定》针对广州市水源保护工作实际需要，增加了以下规定：一方面加强流

动源污染防治，针对车辆、船舶运输危险化学品穿越保护区问题，《规定》明确要求在划定、调整运输危险化学品车辆通行区域时，应当避开饮用水水源保护区，确实无法避开的，公安机关应当会同有关行政管理部门采取安全防护措施。

另一方面加强农业面源污染防治。针对使用化肥、农药严重污染水体的现象，《规定》在上位法规定的基础上，明确农业农村等部门加强饮用水水源保护区、准保护区以及汇水区域的农业面源污染控制，根据实际需要采取建设截污沟、人工湿地、水源涵养林、生态隔离带等措施，减轻地表径流对饮用水水源保护区、准保护区水体的污染。



新快报讯 记者王彤 林里 通讯员王益报道 秋冬交替之际是禽鸟疫病发生的高风险时期，为了保障园内动物和市民游客的健康，11月6日下午，广州动物园为园内24种、约370只禽鸟进行禽流感疫苗接种。

岸边，训练有素的兽医们戴上口罩，摊开一摞摞针和疫苗。另一边，渔网架好，保育员开始“赶鸟”。渔网慢慢收紧，禽鸟们上岸了，不停扑棱翅膀。保育员眼疾手快地抓住禽鸟，兽医默契配合，迅速注射疫苗，随后将完成接种的禽鸟放归湖中。

“就跟小朋友不喜欢打针一样，动物也不喜欢。”广州动物园兽医院负责人陈绚姣给禽鸟们打针超过20年了。她解释说，“我们有一套专门的规范，以确保在过程中不给禽鸟造成干扰。从捉住鸟、注射疫苗到放归，最快一分钟内搞定。”

广州交警严查“飙车”炸街

这些违法嫌疑车辆将被纳入黑名单

新快报讯 记者王敌报道 为营造安全、有序的交通出行环境，广州交警依托“鹰击行动”“夏季行动”等的开展，严厉打击“飙车”炸街违法行为。

为防范隐患风险，广州交警将近年来因非法改装违法行为被处罚的、因改装排气喉被检验机构退办等情形的违法嫌疑车辆纳入“黑名单库”，民警在路面执勤的

过程中实时预警，进一步提高了对该类风险车辆“隐性违法”的发现能力。

此外，广州交警加大了对“飙车”炸街重点区域及其周边辐射区域内的商业停车场、“大排量跑车”4S店、汽车维修店、休闲娱乐场所等噪音重点车辆停放场所的走访摸查，建立动态清单，在落实常态化整治的基础上实施精准打击。

据统计，今年以来，广州交警查获涉嫌非法改装车辆同比上升97%，会同市相关部门查处涉嫌非法改装窝点120余家，打击“飙车”炸街团伙26个。

目前“广州交警”微信公众号已开设“飙车”炸街群众举报专栏，今年以来累计收到相关举报1000余条，全部落地查处并开展安全驾驶警示教育。

广州碳普惠减排量完成首次认购

认购金额为40余万元，每吨成交价格40元

新快报讯 记者毛毛雨 通讯员穗环宣报道 11月6日，广州碳普惠自愿减排注册登记平台发布会在广州大学城举行，登记平台正式上线运营，并完成首个碳普惠项目交易签约。

本次上线的广州碳普惠自愿减排注册登记平台是广州碳普惠减排量持有、变更、清缴和注销的统一登记平台，注册登记平台的上线是广州市生态环境局积极响应国家碳达峰、碳中和战略的重要

举措，也是完善广州碳普惠闭环发展、拓展减排量消纳渠道、实现价值转化的关键一步。

本次发布会上举行了签约仪式，广汽埃安新能源汽车股份有限公司、广州联电集团有限公司、广州碳排放权交易中心完成广州碳普惠减排量的首次认购，合计认购金额为40余万元，每吨成交价格40元。

据悉，广州市哈啰互联网租赁自行

车骑行碳普惠项目根据方法学完成广州碳普惠减排量的首次签发，共签发减排量10363吨。广汽埃安将本次购买的广州碳普惠核证减排量全部用于汽车制造零碳工厂的碳中和，广州联电集团购买的广州碳普惠自愿减排量用于智能制造生产项目产生的减排量。另外，多家企业表达认购意向，意向认购量约4万吨。本场会议使用广州碳普惠自愿减排量进行活动碳中和。

广州国际美食节10日启动

可一站式品尝多元美食

新快报讯 记者陆妍思 通讯员穗商务宣报道 2023年广州国际美食节将于11月10日正式拉开帷幕。记者了解到，美食节以“四海风味 烟火羊城”为主题，主会场番禺区长隆万博商务中心将举办为期6天的线下多元美食展销，融合各地风味，为广大市民带来一站式美食体验。

美食节期间，还将举办舌尖上的美食嘉年华、为家乡菜打CALL“十大名宴”线上推选、创新菜式评比、羊城美食路线打卡等一系列配套活动。各区将结合自身特色，组织商圈、商业综合体以“餐饮+”为主题，举办分会场及美食节系列活动，全城联动奉献美食盛宴。银联、美团、抖音等平台也将推出丰富多彩的美食节配套活动，实现线上线下美食联动，消费者可享受更丰富、优惠的美食节套餐。

广清高速部分封闭施工

新快报讯 记者许力夫 通讯员杨大鹏 张浩报道 记者从广清高速方面获悉，因佛清从高速公路互通立交上跨广清高速施工需要，为了保障施工和道路行车安全，将对广清高速古钱岭收费站至清远西收费站路段实施部分封闭施工，届时请过往车辆注意道路行车安全，提前选择绕行线路。

施工路段为广清高速古钱岭收费站至清远西收费站路段。施工时间为11月7日23时至11月8日7时，广清高速北行（往清远方向）古钱岭收费站至清远西收费站路段封闭施工。11月8日23时至11月9日7时，广清高速南行（往广州方向）古钱岭收费站至清远西收费站路段封闭施工。若遇不可抗拒因素影响无法正常施工，封闭时间另行通告。